

Л. Н. ДЫМЧЕНКО
Санкт-Петербургский
акушерский колледж

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО И ПОДГОТОВКА АКУШЕРОК

Одним из направлений работы по международному сотрудничеству, осуществляемой Санкт-Петербургским акушерским колледжем, является совместная деятельность с Британской Ассоциацией Хелс Пром. Эта неправительственная организация оказывает содействие в развитии здравоохранения в республиках бывшего Советского Союза. Важным разделом этой работы является обеспечение здоровья матери и ребенка. Как известно, в нашей стране принята Федеральная целевая программа «Безопасное материнство», основной целью которой является создание необходимых условий для улучшения состояния здоровья женщины, снижения послеродовой заболеваемости, инвалидности и материнской смертности, повышения качества здоровья новорожденных. Одна из задач программы предусматривает улучшение системы подготовки медицинских кадров, работающих в области охраны материнства, и повышение их квалификации.

В рамках совместной деятельности колледжа и Ассоциации летом 1996 года в Санкт-Петербурге был проведен семинар для практических акушерок и преподавателей медицинских колледжей и училищ города, в ходе которого подробно рассматривались вопросы планирования семьи, проблемы антенатального ухода, распределения обязанностей в уходе за матерью и ребенком между акушеркой, врачом акушером-гинекологом и педиатром.

В сентябре 1997 года два преподавателя колледжа побывали на двухнедельной стажировке в Великобритании, в ходе которой детально ознакомились с организацией работы по охране здоровья матери и ребенка.

Следующим этапом сотрудничества стал проведенный с 25 по 28 ноября 1997 года на базе колледжа семинар для преподавателей акушерства и гинекологии средних медицинских учебных заведений и главных акушерок учреждений родовспоможения. Британских участников семинара представляли Грета Бересфорд, длительное время работавшая заместителем директора Королевского колледжа акушерок, а в настоящее время координатор программы Хелс Пром по безо-

пасному материнству, доктор Кейт Костелло - консультант-педиатр в больнице Хамертон, доктор Эндрью Бонд - консультирующей акушер-гинеколог больницы Принцессы Маргариты из Свиндона, а также старший медицинский консультант доктор Фей Хачисон и менеджер проекта Кэтлин Муллинз. С российской стороны в семинаре приняли участие около 40 преподавателей акушерства и гинекологии 25 медицинских колледжей и училищ и свыше 50 главных и старших акушерок учреждений родовспоможения 13 областей и республик Северо-Запада, а также Поволжья и Урала. Среди гостей семинара были 3 представителя Центра здоровья из белорусского города Гомеля.

В работе семинара приняли участие главный специалист управления научных и образовательных медицинских учреждений Министерства здравоохранения Российской Федерации А.В. Дружинина и начальник управления делами, кадров и учебных заведений Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга С.А. Баскакова.

В ходе семинара рассматривались проблемы подготовки и повышения квалификации акушерок, сотрудничества акушерки и семейного врача, роль акушерки в дородовом и послеродовом уходе. Особое внимание было уделено беременности группы риска, уходу за женщиной с гестозом, психологической поддержке беременных. Британские коллеги поделились своим опытом ухода за детьми с низким весом, рассказали о присутствии семьи в neonatalном отделении. Интерес участников семинара вызвали проблемы, связанные с использованием доступных методов контрацепции. Обсуждались и важные вопросы профилактики внутрибольничной инфекции.

Британские коллеги передали для использования в учебных целях видеофильмы и методические материалы. Семинар выявил заинтересованность участников, были проведены дискуссии и обмен мнениями, выработаны конкретные рекомендации, направленные на совершенствование организации родовспоможения, реализацию Федеральной программы «Безопасное материнство».

Журнал
акушерства
и женских
болезней

